

налогоплательщику в течение 2–3 рабочих дней и содержит сведения о том, какой процент налогов должен удержать наниматель.

Республика Беларусь — полноправный субъект международных отношений, в том числе в трудовой сфере и сфере социального обеспечения. Полагаем, что решение проблемы правовой регламентации фриланса возможно только при условии учета зарубежного опыта правового регулирования схожих форм организации общественных отношений. Изучение и широкое применение в Республике Беларусь зарубежного опыта правового регулирования фриланса позволит обеспечить надлежащую социальную защищенность работников при соблюдении экономических интересов нанимателей, повысить эффективность государственной социальной и экономической политики.

Литература

1. Шевчук, А. В. Электронная самозанятость : «ремесленники» и «надомники» информационной эпохи / А. В. Шевчук // Свободная мысль — XXI. — 2010. — № 6. — С. 107–120.
2. Burchell, B. The Employment Status of Individuals in Non-standard Employment / B. Burchell, S. Deakin, S. Honey. — Cambridge : University of Cambridge and Department of commerce and Industry, 1992.
3. Терещенко, И. В. Фриланс / И. В. Терещенко // Промышленно-торговое право. — 2011. — № 9. — С. 22–24.

Земли историко-культурного назначения в Республике Беларусь

*Петренко В. Ю., студ. III к. БарГУ,
науч. рук. преп. Головач Н. С.*

К землям историко-культурного назначения относятся земли историко-культурных заповедников, мемориальных парков, мест погребений и кладбищ, археологических памятников, а также археологический культурный слой в исторических центрах городов и других населенных пунктов.

Статус историко-культурной ценности придается наиболее значимым памятникам архитектуры и истории, которые имеют отличительные исторические, духовные и документальные черты. Правовое регулирование в отношении материальных объектов с таким статусом, а также предложенных к приданию статуса, в том числе порядка их отчуждения, обеспечено Законом Республики Беларусь от 9 января 2006 г. «Аб ахове гісторыка-культурнай спадчыны Рэспублікі Беларусь». Согласно доку-

менту, установлен порядок внесения предложений, придания и лишения статуса историко-культурной ценности Советом Министров Республики Беларусь.

В соответствии с законом памятники, которым придан статус историко-культурной ценности, включаются в Государственный список историко-культурных ценностей, ведение которого осуществляет Министерство культуры Республики Беларусь. В настоящее время в Государственном списке насчитывается 4799 материальных недвижимых историко-культурных ценностей, из которых 1592 — памятники архитектуры и 11 градостроительства [1].

Как правило, самым объемным объектом наследия является исторический центр города. В Государственном списке представлено 10 таких историко-культурных ценностей, в городах Минск, Брест, Витебск, Могилев, Гродно, Пинск, Кобрин, Заславль, Мозырь, Полоцк. В составе исторического центра обычно размещаются до двухсот зданий, являющихся историко-культурными ценностями без категории (в г. Минске — 167). Для обозначения историко-культурной ценности на них размещаются охранные доски единого образца, в виде барочного щита с гербом Республики Беларусь и текстом, соответствующим государственному списку.

В соответствии с вышеназванным законом историко-культурные ценности могут находиться в собственности Республики Беларусь, административно-территориальных единиц Республики Беларусь, юридических и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей. Вместе с тем Кодексом Республики Беларусь «О земле», принятым в 2008 г., определено понятие «земли историко-культурного назначения», к которым относятся «земельные участки, предоставленные для размещения недвижимых материальных историко-культурных ценностей и археологических объектов». Статьей 13 данного кодекса установлено, что земли историко-культурного назначения могут находиться только в собственности государства. На этих землях запрещается любая деятельность, противоречащая их целевому назначению. Порядок использования земель историко-культурного назначения определяется законодательством Республики Беларусь [2].

К сожалению, в сложившейся сегодня обстановке постоянной застройки и развития градостроительства на территории Республики Беларусь появляется проблема, затрагивающая данную категорию земель. Если раньше они находились под защитой государства и были неприкосновенны, олицетворяя историко-культурное и духовное наследие нашего государства и нашего народа, то на сегодняшний день проявляется все большая необходимость изменения статуса этих земель и ценностей.

Таким образом, в Республике Беларусь статус земель историко-культурного назначения, хоть по-прежнему и играет важную роль в развитии

духовно-нравственного и историко-культурного воспитания, но все же уходит на второй план в сравнении с необходимостью предоставления земельных площадей под застройку. В связи с этим существует необходимость более глубокого и четкого урегулирования отношений, касающихся статуса и положения этих земель.

Литература

1. Абахоўе гісторыка-культурнай спадчыны Рэспублікі Беларусь : Закон Респ. Беларусь, 12 дек 2005 г., в ред. Закона Респ. Беларусь от 8 мая 2012 г. № 374-3 // Консультант Плюс : Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. — Минск, 2006.

2. Кодекс Республики Беларусь о земле от 23 июля 2008 г. № 425-3 // Консультант Плюс : Беларусь. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. — Минск, 2011.

Совершенствование действующего законодательства с целью противодействия массовым беспорядкам

*Петрусевич М. Г., адъютант НППФ Академии МВД РБ,
науч. рук. проф. Ермолович В. Ф., д-р юр. наук*

Проведенный анализ судебно-следственной практики расследования массовых беспорядков, имевших место на территории Республики Беларусь за период с 2002 г. по 2013 г., а также законодательства, направленного на противодействия данным проявлениям, показал, что ряд действующих актов нуждается в совершенствовании.

В процессе исследования было установлено, что 60% произошедших в Республике Беларусь массовых беспорядков начинались с нарушения порядка проведения митингов, шествий, демонстраций или непосредственно после их завершения. В связи с этим, с целью формирования у лиц, участвующих в массовых мероприятиях, правопослушного поведения, побуждению их к отказу от совершения противоправных действий в случае возникновения беспорядков, а также для своевременного установления и изъятия агрессивно настроенных элементов, считаем целесообразным внести дополнение в статью 11 «Соблюдение общественного порядка при проведении массовых мероприятий» Закона Республики Беларусь «О массовых мероприятиях в Республике Беларусь» [1]. К содержащемуся в ней перечню запрещенных участникам собраний, митингов, уличных шествий, демонстраций или пикетов действий (независимо от наличия или